Keopalowo 17°

MeETpnon NAEKTPLKNG EVEPYELUC

17.1 Opropndc NAEKTPIKNC EVEPYELOC

Y10 13° keedlawo opicoue TV evepyd N APAyUHATIK oy0 M omoio OmwG
avaPEPONKE OVTIGTOLYEL OTNV NAEKTPIKY| 1GYL TOV UTOPOVLE VO YPNCUYLOTOU|COVLE
(xprowun ox0). Opmg N wydg oav uéyebog pag dgiyvetl povo tov pulud pe tov omoio
TOPAYETOL 1| KOTOVOADVETOL EVEPYELD KOL 1| HLETPNON TNG 10YXVOC omd HOVN TG OeV
elval apkeT Yo vo BPoviE TIG OmAITNOELS EVOG GUOTNLATOG G€ evEPYELd. [l To Adyo
avtd  &govv  avamtuyfel or  peTtpnTég MAekTpikng evépyelag.  Ilpotod  Opwg
avaeepOovpe avaALTIKE G€ aVTOVG, aG dOVUE TOV OPIGUO TNG NAEKTPIKNG EVEPYELOC.
Av og éva Miektpikd cvotua 1 otypaio woyvg givor p(t), n evépyelo M omoia

KatavaAdveTot o dtdotnua At=ty-t; vroroyiletor amd v e&icmon:
t, t,

W, = j p(t)dt= j v(t)i(t)dt (17.1)
4 4

Amo v oyéon (17.1) PAémovpe 6t1 N Katavalokopevn evépyela umopet va Ppedel pe
V0 TPOMOVG: e TNV OAOKANP®OY NG 0YV0g Héso oto {nroduevo dotnua At
(Batopetpikn péBodog) M pe v olokAnpwon tov peduatog i(t) oto ddotnuo At
Bewpovtag 6t N 1aon eivon otabepr| (apmepopeTpikn péBodog). H mo svvnbiopévn
elvar n Patopetrpik] péBoS0G KoL 01 AVTIGTOTYOL LETPNTES NAEKTPIKNG EVEPYELNS TTOV
xpnoorotovviot Paciloviol 6To EMAYOYIKE 1] 6T NAEKTPOSVVALKE Opyava.

17.2 M£000601 péTpnonc NAEKTPIKNC EVEPYELOG

17.2.1 Enoyoywol petpntéc NAEKTPIKNS EVEPYELAC

H Aettovpyio tov emoyoywodv petpnt@dv NAEKTPKNG evépyelag Paciletal otnv
8100 apyn pe to emoywykd opyovo (padnuo 4°). Yrdpyet opwg pio pacikf diapopd:
TO KIVOOUEVO UEPOG TOV OPYAVOL dev SLaBETEL EMAVATOKTIKG gAaThpLo, Gpa pmopel va
Kkével mepiotpon 360°. Katd ta dAAa, ta facikd pépn toug ivor ta idto pLe vt Tomv
OTADV EMAYOYIKOV 0pYAvoV: €vag AEMTOC 01oKOog aAovutviov o omoiog umopel va
TEPLOTPEPETAL AVAUESH GTOVE TOAOVG 600 NAekTpouayvnT®v (oyua 17.1). To anvio
TOV €VOG NAEKTpOpaYVITN €XEL AlYEG YOVIPEC OTElpES, elval GLUVOEUEVO GE GEPA GTO
KOK Ao (cvotnua £vTaong) Kot dnpovpyel poyvntikd medio avédAoyo tov pedoToC
TOV KOTOVOAMTN. AvtioTotya, To dALO Tnvio €xel TOAAEG AeMTEG omElpeg, GLUVOEETAL
TapAAANAa 6T0 KOKA®UO (cVoTNHA TAOTG) Kot dNpovpyel poyvntikd medio avdroyo

MG TAOMG TOL KOTOVOAMTH. Ady® NG KOTOUGKELN|G TOVG, TO CULGTNUO TACNG



TOPOVCIALEl WUKY AVTIGTOOT EVE TO GUGTNHA £VTACTG EMTAYMYIKN avTioTaon. Avto
EXEL OOV OMOTEAEGHOL Ol HOYVNTIKEC POEC TOV ONUIOVPYOVUEVOV TESI®MV VO EYOLV
QOoIKY] omoKAon petald TOvg Kol VO EMAYOLV €VO GUVIGTAUEVO OTPEPOUEVO
HoyvnTiko medio.

AOY® QOUVOUEVOV ETOYMYNG, ONUIOVPYEITOL GOGTNLO SIVOPELUATOV YOP® OTd TO
onueio mov damepva kébe poyvntikn por| tov dicko. Ta dtvopedpota Tov opeilovton
6TO0 GUOTNUO TAONG TEUVOLV TNV HOYVNTIKY] POY] TOL GLGTHUOTOS E£VIOGNG KOt
avtiotpoga. Apo 6to dicko Oa ackovvror dvvauelg Laplace mov o emxdyovv pomn

kivnong n omoia Ba diveton amd pia oyéon g LopeNS:
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Tympa 17.1 Kataokson smoyoyikod peTpnt nAEKTPIKNG EVEPYELNS
M, =KVlovve (17.2)
omov V, | n 1don kat 10 pedA TOL KATOVAAMTT, @ 1 SPOPE PAcNG LETAED TOLG Kot
K pia otafepd mov e&aptdrtal omd v KOTOGKELT TOV 0pydvov. Opmg 10 yvopevo
Vlicouve divel v 1oy0 TOV KATAVOA®TY dpa 1 pom Kivnong Oa givor avdioyn g
16Y00G:
Myk=KPg (17.3)
Onwc avaeépOnke vopitepa, To0 0pyovo dev O10OETEL EMOVOTAKTIKA ELOTPLOL KO
0 dlokog pmopel vo kdvel TANpN TEPIoTPOPN AdY® NG pomng kivnong. ['a tov édeyyo
NG TEPLIOTPOPNG OVTNG, O dICKOG TEPIGTPEPETAL AVALESH GTOVG TOAOVG EVOG HOVILLOV
poyvt. To ovvemaydpeva dStvopévpoto TOv  oTaBEPOV  UayvnTIKOL  mEdiov
Aertovpyohv cav epévo emdyovtog pio pom avtitifépevn oty kivnon mov Ba dtveton
and pia oxéon g LOPONG:
M,=C10=C,N (17.4)



omov C; kot Cy otafepég eEapTtdUEVES OO TNV KOTAGKELT] TOL OPYAVOL, ® M YOVIOKY|
ovyvotntTa TEPIETPOPNS Kot N o apBudg tov otpoeav. Otav ot dvo pomég yivouv
ioeg, 0 diokog Oa meplotpépetat pe otabepn yoviokn ToyxdTNTo Kot Oa 1oyveL:

My =M, =KP, =C,N= P, =C;N (17.5)
o6mov C3 otabepd. Andadn, v otabepn YOVIOKT ToOTNTO TEPICTPOPNG, 1 16YVS Oa
etvar avdioyn tov aptBpod T@v oTpoPdv. Av 1 TPoPodocia 1oyxHog Tpaypatorombet
Yy xpovo t, n avtictolyn eVEPYELD TOL ATOPPOPA O KoTavailmtne Bo oyetileton pe
TOV OMKO aplOUd TV GTPOPOV LEGM TNG GYEONG:

Pit=C,Nt= W, =C;N_, = N_, =CW, (17.6)
6mov Ng 0 cvuvolkds aplBpdg tov oTpoPdv og ypovo t. And v oyéon (17.6)
QOiveTal OTL 0 GLVOMKOG OplOUOC TOV GTPOPAOV TOL WHETPNTH HEGOH GE YPOVIKO
dwaotnua t givor am’ gvbeiog avaAoyog TG NAEKTPIKNG EVEPYELOG TTOV KoTavaA®ONKe
10 ddotnua avtd. Emopévmg, petpdviog tov aptBid 1oV oTpopadv ToL ETAYOYIKOD
LLETPNTY NAEKTPIKNG EVEPYELQG UTOPOVLE VAL LETPNGOVLLE TNV NAEKTPIKY] EVEPYELDL TTOV
katavaddOnke. H otabepd C ovopdletal otabepd Tov pHeTpnt| NAEKTPIKNG EVEPYELNS
Ko €yl povadec otpopéc/kKWh.

O gmayoywol petpntég stvor ot TAEov S1odedOUEVOL Yol LETPNOELS NAEKTPIKNG
EVEPYELNG OTO eVOALaooOUEVO KOOMG gival etnvol kot amhol. To Pacikd tovg OU®C
peloveKTNUo elval 0Tt gV UTOPOVV VO, HETPNCOVV TNV KATAVAA®GCN (ATMOAEIES)
evépyewag o€ depyovg xotavarwtés. Onwg gaivetoan omnd v e&icoon (17.2), ya
¢@=m/2 1 pomn| kivnomng Tov dickov eivar UNdév, apa 0 H1oKOG OEV TEPIGTPEPETAL.

17.2.2 Hiextpoduvoutkoi LETPpNTEC NAEKTPIKNC EVEPYELUC

Mia dAAN exdoyn HeTpM T NAEKTPIKNG evépyelng Paciletal 6To NAEKTPOOLVOLKEL
opyava, pe ™ Pacikn dtopopd OTL TO KIVOOUEVO HEPOG TOL OPYAVOL UTOPEL VO KAVEL
neptotpoPn 360°. Katd to dALa, To Pacikd pHEPN TOV HETPNTI NAEKTPIKNG EVEPYELNG
elval Ta 10100 e ot TOV amAdv NAEKTPOSVVOUIKOV 0pYAvOV: £va KIVOOUEVO TTNVio
pmopel va mEPIGTPEPETAL LEGO GTO LAyVNTIKO Tedio mov onpiovpyel éva peyaro
axivnto mnvio. To axivnto mmvio €xet Alyeg yovipég omeipeg, elvar cvvdgpévo og
oelpd 6to KOKAOUO (Tnvio évtoonc) kot Onpovpyel poyvntikd medio avaAoyo Tov
PEVUOTOC TOV KOTOVOAMTY. AVTIGTO(0, TO KWVOOHEVO TNVio €xel MOAAEG AEMTECG
oneipeg, ovvdéetal TapdAinia oto KOKA®UA (TNVvio Téong) Kot dnpovpyet poyvntikd
nedio avaAioyo tng téong Tov Kotavorot. Kdtw amd avtég tig cuvinkeg, dmwg nom

elmape oto udOnuo 4, n pomn kivnong mov ACoKEITOL 6TO Kvovupevo mnvio givol o’



evbeilag avdroyn g evepyovg 1oyvos. Katd tpdmo avtictoyo He TOVG EXAy®YIKOVS
HETPNTEC NMAEKTPIKNG EVEPYELOS, VITAPYEL LUKPOG dIGKOG OAOVUIVIOL TTOVL TEPLOTPEPETOL
avdpeso otovg TOAOVG UOVIHOL HOYVATN Yo TOV EAEYYXO TNG TEPIGTPOPNG TOV
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Tyqpa 17.2 Apyn Aertovpyiog NAEKTPOSVVIIIKOV HETPNTI] NAEKTPIKIG EVEPYELAG

Kwvobpevov mnviov. Ta cvvemayduevo dtvopévpato Asttovpyodv cov epévo pe pia
pomn mov avtitifetor oty Kivnom. Zov amotéAecpa, M Agltovpyiot TOL OPYAVOL
neptypagetar and v e€icwon (17.6), onladn LETpOVTAG TOV aplBUd TOV GTPOPDV
TOV NAEKTPOOLVOUIKOD UETPNTN NAEKTPIKNG EVEPYELNS UTOPOVE VO LETPT|GOVUE TNV
NAEKTPIKY EVEPYELD TTOV KOTAVAADONKE.

Ot NAekTPOdVVOUIKOT HETPNTEC MAEKTPIKNG EVEPYELNG YPNOLULOTOOVVTOL KLPIWG
GTO GUVEYEG.

17.3 Hapaostypa

Katé ™ Aertovpyia evog katavolmty yio xpdvo At=1 h, o petpntig MAEKTPIKNG
evépyetlag pe otabepd C=600 otpoic/kWh diéypaye 60 otpopés. TToom givar 1 1oy0¢
TOV KOTOVOAMTY);

Amo v e€icwon (17.6) éyovpe: W=N,,/C=60/600=0.1 kWh

H 1oy0¢ divetan amo: P=W/At=0.1/1=0.1 kW=100 W



